

美国能源管道计划本周内恢复运营

油管停运引发抢购 黑客声称只为赚钱

美国燃油运输管道运营商科洛尼尔管道运输公司10日说，力争“到本周末”恢复大部分管道运行。市场分析师认为，这意味着遭“黑”的燃油管道还要停运数天，可能导致燃油短缺、油价上涨。

争取周末修复

黑客7日通过加密手段锁住科洛尼尔管道运输公司计算机系统并盗取机密文件，这家运营商一条主输油管道被迫连日停运，极大影响美国东海岸燃油供应。美联社称，这是美国关键基础设施迄今遭遇的最严重网络攻击。

科洛尼尔管道运输公司10日说，正在尝试重启燃油管道，“目标是到本周末恢复大部分管道运行”。眼下，主管道仍然“歇菜”，但一些支线恢复正常工作。

至于何时完全恢复燃油管道运行，这家公司10日拒绝打包票。据高临咨询公司分析师推测，科洛尼尔的燃油管网络系统不仅用到传统技术，还包含专门定制技术，这给修复作业增加难度。

遭“黑”的燃油管道从得克萨斯州起，途经密西西比州等州，向美国东部和东北部地区输送燃油，承担着美国东海岸近45%的燃油供应。

出现恐慌抢购

美国东海岸不少消费者担心燃油短缺，慌忙开始抢购。美国汽油价格跟踪公司“汽油伙伴”公司分析师帕特里克·德哈恩说，佐治亚州、北卡罗来纳州、田纳西州等地加油站出现抢购现象。

美国汽车协会说，全国平均汽油价格涨至2.96美元每加仑

(1加仑约合3.8升)，可能进一步飙升至2014年以来的新高。

观察人士认为，暑期即将到来，通常汽油和航空燃油需求在暑期达到高峰，这会加大供应压力。

美国交通部9日发布“区域紧急状态”，放宽17个州和首都华盛顿的石油产品公路运输限制，以保障燃油供应。美国燃油进口商加紧预订油轮，打算从欧洲进口汽油等燃油。

考虑到燃油不畅，道达尔等多家能源企业设在墨西哥湾沿岸地带的炼油厂10日减产。

黑客罕见发声

美国联邦调查局10日指认黑客组织“黑暗面”(曾译“阴暗面”)是这起燃油管道停运事件的幕后黑手。

据熟悉调查进展的知情人士披露，美国执法部门已经关闭



这张照片显示的是科洛尼尔管道运输公司的管道设备。
新华社发

这一黑客组织的一个服务器。该服务器存有科洛尼尔管道运输公司以及其他受害组织的失窃数据。

按美联社说法，“黑暗面”黑客组织以往试图把自己打造成劫富济贫的罗宾汉形象，经常盯上大企业，通过加密数据锁死网络、进而勒索赎金，最后还会把收取的部分赎金“捐”给慈善组织。

就在外界猜测纷纷之际，“黑暗面”组织10日罕见地发表声明：“我们的目标是赚钱，不是给社会制造麻烦。”声明没有提及科洛尼尔管道运输公司，只在标题里注明是“针对最近新闻”。

暂不清楚黑客向科洛尼尔管道运输公司勒索的具体金额。科洛尼尔管道运输公司没有说明是否会支付赎金。

新华社特稿



老虎在街道草坪里游荡。

携虎出逃 美国一男子遭通缉

美国一名男子在休斯敦携带一只宠物老虎出逃，因此遭警方通缉。

据休斯敦KHOU11电视台本月10日报道，维克托·乌戈·奎瓦斯现年26岁，在休斯敦西部一个居民区租房住。附近街道9日20时左右出现一只老虎，引发一名住户报警。

下班的县治安官助理韦斯·马尼恩当时正在附近，前往查看情况。当老虎走向自己时，马尼恩后退并拔出手枪。这时，奎瓦斯从家里跑出来高喊“别开枪”，随后把老虎带回屋里。

出警人员抵达时，奎瓦斯把老虎装上一辆越野汽车逃走。警方追出一段路后未果，现呼吁公众提供奎瓦斯线索。

斯行踪线索。

休斯顿警方负责人罗恩·博尔扎说，希望奎瓦斯不要伤害老虎。“我们有足够的地方收养那只老虎，确保它的安全，给它的余生一个家。”

奎瓦斯涉嫌在2017年7月开枪打死一名男子，后来获保释。他称自己是正当防卫。

警方说，奎瓦斯的保释资格将被取消，他还面临逃避拘捕指控。

奎瓦斯的多名邻居说，曾隔着窗户看到他家有黑猩猩或猴子一类的动物，但从不知道屋里有一只老虎。奎瓦斯去年11月开始租房，房东不知道他养老虎。

新华社特稿

身体状况恶化 搁浅幼鲸安乐死

因身体状况恶化，在英国泰晤士河搁浅的一头幼鲸10日被实施安乐死。

据路透社报道，这头小须鲸10日早晨在泰晤士河伦敦一段河堤附近第二次搁浅。英国潜水者海洋生物救援协会全国协调员朱利娅·凯布尔说，它身体受伤，营养状况极差，“能量已消耗殆尽”。救援人员因此给它注射过量麻醉药，为它实施安乐死，“帮它解除痛苦”。

这头幼鲸先前在泰晤士河上游一座水闸附近搁浅，经救援人员4小时努力9日刚刚脱险。救援人员担心，即使第二次救援，这头幼鲸仍可能再次搁浅。凯布尔说，这头小须鲸体长约4.5米，证明它仍是幼鲸、依靠母亲生存，因而不能轻率地放归大海。此外，这头幼鲸在泰晤士河得不到充足食物，最终会“脱水、饿死”。

伦敦港口管理局一名发言人推测，这头幼鲸来自北海北部。救援人员没有发现母鲸踪迹，也不清楚这头幼鲸搁浅的原因。

新华社特稿



5月11日，医务人员为印度男子新冠检测取样。新华社发

印度疫情加剧全球供应短缺

医药

除影响海运，印度新冠疫情将拖累医药供应。全球在售疫苗中，超过60%由印度生产。印度血清研究所是全球最大疫苗生产商。

印度血清研究所去年同意为大约90个国家和地区生产多达2亿剂新冠疫苗。然而，鉴于印度仅2%人口完成新冠疫苗接种，印度政府和血清研究所现在优先为本国公民提供疫苗。与此同时，据CNN报道，印度是全球最大仿制药供应国；全美90%的处方为仿制药。

纺织

印度是最大纺织品出口国之一。这一行业现在遭遇严重劳动力短缺。沃济尔咨询公司提供的数据显示，在服装重镇德里和班加罗尔，服装业劳工缺勤率高达50%；去年

印度服装行业消费和出口分别减少30%和24%。

金融服务

过去数十年间，一些国际大型银行和会计师事务所把大量信息技术和运营岗位转移至印度。印度全国软件与服务公司协会提供的数据显示，印度将近440万人从事信息技术和业务流程管理工作。

一些企业已经采取措施，以减低印度疫情造成的影响，例如把相关工作转移至其他国家，鼓励员工在家工作。但如果员工需要照顾生病的家人，即使在家上班，依然不容易完成工作。另外，在家处理敏感的企业和客户数据面临安全和数据保护挑战。

新华社特稿

印度11名新冠患者因缺氧死亡

印度安得拉邦一家政府医院11名新冠患者11日因缺氧死亡。

据一名地方政府官员说，因氧气罐车迟到，医院在加载氧气时出现了5分钟的延迟，导致氧气压力下降。

据印度媒体报道，这家位于蒂鲁伯

蒂的医院是当地最大医院，收治了约1000名新冠患者，其中约700人在重症监护室和带有氧气设备的病床上接受治疗。11日晚8时30分，氧气压力开始下降，有患者在几分钟内死亡。愤怒的患者家属闯进重症病房发泄不满，医生护

士纷纷逃离，直到警察赶到后才控制局势。

由于印度新一波疫情急剧恶化，多地医院床位、氧气、疫苗和药品等医疗资源告急，自4月以来已发生多起新冠病人缺氧死亡事件。

据新华社电

猫狗屡屡“犯罪” 给犯人送禁品咋整

巴拿马监狱管理部门最近几周连连遇到麻烦：先是截获一只往监狱里运送毒品的猫，接着又抓到一只给犯人们送密信的狗。

巴拿马监狱管理部门主管官员安德烈斯·古铁雷斯10日发表声明说，拉霍亚监狱把一只狗“抓了现行”，当时狗脖子上拴有寄给狱中犯人的密信，“信中涉及销售违禁品等内容”。狱方发布的照片显示，涉事狗为棕色，瘦得皮包骨头，旁边一名警察拿着截获信件。据推测，有人从狱外利用此狗“寄信”，狱中犯人用食物吸引狗靠近，从而取信。

法新社报道，拉霍亚监狱眼下关押着大约2800人，是巴拿马第二拥挤的监狱。就在几周前，一只猫试图“溜进”另一所监狱，被狱方及时拦截。狱方说，猫身上绑着袋子，袋内藏有多种毒品。多名官员说，计划把这只猫送往动物收容所，等待好心人领养。古铁雷斯说，巴拿马监狱以前还发现犯人利用信鸽运送毒品，“我们将加强安全措施，防范这类事件重演”。

新华社特稿